

凤县 152 户餐饮单位实现在线实时监管

后厨直播让食品安全看得见

本报讯（王茜）摄像头为“眼”、互联网为“腿”、系统平台为“脑”……近日，记者从凤县市场监督管理局获悉，该县今年在食品安全监管中引入了智慧监管平台，152户餐饮单位实现在线实时监管，“互联网+明厨亮灶”让以往“闲人免进”的后厨“走”到台前，让群众吃得更放心。

今年5月，凤县建成了智慧监管平台，将辖区餐饮单位纳入该平台监控范围内。这个平台可以实现远程抓拍、智能识别、线上甄别和远程监管，利用AI识别技术，在出现违规情况时会及时发出预警。双石铺市场监督管理所副所长董甜说，如果发生食品安全事故，他们也可以从平台上调取视

频取证，经营主体还可以在线反馈自查整改情况，将原来需要多次上门才能完成的闭环监管，科学精简为一次上门即可完成，实现了食品安全智慧管、数据管、自律管。

“有了这个平台，我们可以实时查看后厨情况，管理起来更加高效、便捷，家长也能随时随地查看后厨

操作直播，他们放心，我们也安心。”凤县幼儿园副园长张丽娟说道。截至目前，该县建成“互联网+明厨亮灶”152户，安装摄像头160余个，73%的餐饮服务单位实现了与县市场监督管理局远程视频监控平台的对接，其中学校食堂、医院食堂、养老机构食堂实现100%全覆盖。

“纸上调研”要不得

陈继良

今年是全党大兴调查研究年，许多干部纷纷进社区下企业，察民意访民情，攻“难点”通“堵点”化“痛点”，解决了一批事关发展和民生的难题，受到了基层群众的欢迎。但仍有一些干部图省事走“捷径”，打着基层减负的名义，下去转一圈，既不深入了解，也不认真倾听，更有甚者打个电话或发个通知，让基层的同志围绕调研主题上报材料，自己经过“文字加工”，把调研报告一交了之。这种作秀式的调查研究，万万要不得。真正的调查研究就要开展实地调研，做到身入心入，而绝不能搞“纸上调研”！

调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查，就没有发言权，更没有决策权。做好调查研究，摸清基层的民情实情，反映群众的心声意愿，是我们党的传家宝，也是做好各项工作的基础。调查研究固然最终要形成文字性的调研报告，但如果不去搞扎实细致的实地调查，却把功夫用在如何完成调研报告上，就失去了调查研究的本意。

实地调研，就是要走出院子、迈开步子、沉下身子，走群众路线，身入心入，到生活和群众当中实地调研，听民声察民情解民意，问需于民、问计于民、问政于民，方能把情况搞准、把对策做实。调查研究就是要带着问题，下基层、到现场，深入田间地头 and 厂矿班组，到困难大、矛盾多的地方去，与群众面对面交谈、心贴心沟通，摸清真实情况、倾

听真实想法，既整体掌握面上情况，又蹲点解剖“麻雀”；既听顺耳话，也听逆耳言；既问境况“好不好”，又问办法“行不行”。只有摸清情况找准问题，过去去粗取精去伪存真的思考分析，才会形成有理有据的高质量调研报告。

而那些坐在办公室、盯在电脑上、陷在文件堆、“网上网下”“指来指去”“文来文往”的所谓调研，实质上就是官僚主义和形式主义的思想在作怪，只会耽误工作。坐在办公室里碰到的都是问题，真正下到基层火热的生活中去，看到的全是办法。蜻蜓点水或走马观花式的调研，看似也到了基层，好像也掌握了情况，但浮在上面，没有沉下去更没有融进去，了解不到最真实的情况，根本提不出有效的办法措施。依靠基层材料补充或拼凑而成的调研报告，就是典型的“夹生饭”。由于不是亲身调研得来的第一手资料，可能失之于模糊、粗疏、空洞，也可能报来的材料成绩摆够问题说不透，至于解决办法，只能闭门造车了，这对实际工作又能起到什么指导作用呢？

古人云：“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”调查研究就是要实打实地走基层，眼睛向下，深入察访，向群众学习请教，而不是单纯为了写一份调研报告。因而，开展调查研究就要放下架子、扑下身子，到火热生活中去察访去了解，到普通群众中去交流去倾听，汇集民智民力，探寻真知灼见。

312辆新能源出租车投用



本报讯（张乔乔）日前，笔者从我市纯电动新能源出租车发车仪式上获悉，312辆纯电动新能源出租车已全部投入运营，将更好为广大市民低碳绿色出行提供服务。

据市道路运输服务中心相关负责人介绍，目前我市共有1581辆新能源出租车。本次更新选用的纯电动新能源出租车，车体外观选择了“上蓝下白”样式，车内安装了智能终端设备，车辆舒适性、信息化水平有了新提高。

据了解，从2020年起，我市启动出租车新能源电动化更新工作。与传统燃油车相比，新能源车具有车体空间大、操作便捷、能耗低、减轻空气污染等优势，有助于提高运营效率、降低司机劳动强度，更好地为乘客提供绿色环保、安全舒适的出行服务。

金台区新福路东社区和爱心企业热腾腾饺子端给环卫工



12月21日，金台区西关街道新福路东社区联合辖区爱心餐饮企业，请辖区200余名环卫工吃饺子。当天上午，30余名社区志愿者来到爱心企业，大家一起包饺子。环卫工中午齐聚一堂，吃上了美味的水饺。环卫工张军斌说：“吃着志愿者包的饺子，感觉很温暖，感谢大家对我们的关心。”（宋文君）

陈仓区群力社区志愿服务有特点 5支服务小分队 巡回小区搞服务

本报讯（董璐）陈仓区千渭街道群力社区的“萤火虫”平安巡逻队，连日来每天晚上在辖区不间断进行安全隐患排查，为居民营造了安全、舒心的居住环境。这支队伍，正是该社区新成立的“15178”志愿服务队的5支小分队之一。

群力社区辖区内老旧小区多，居住人口多。今年11月，社区成立了由党员、热心居民等100余人组成的“15178”志愿服务队，寓意“你我一起吧”，

将“你和我”变成“我们”，鼓励更多人的加入，用志愿服务传递爱心。除“萤火虫”平安巡逻队外，志愿服务队还包括“啄木鸟”文明护绿队、“满天星”关爱帮扶队、“好声音”理论宣讲队以及“心飞扬”文体服务队。这5支队伍根据各自职能，以社区志愿服务为重点，积极开展常态化科学普及、医疗保健、扶贫助残、敬老爱幼、治安防范、环境保护等活动，助力基层治理，共创和美社区。

渭滨区姜谭路西社区冬至包福饺 邻里一家亲



12月20日，渭滨区姜谭路街道姜谭路西社区组织居民开展“冬至包福饺 邻里一家亲”活动。社区提供面粉、肉馅，组织居民们在一起包饺子、吃美食，共话幸福生活。有文艺特长的居民还现场演唱歌曲，活跃气氛。（王菁）

消防演练防火患



12月21日，宝鸡日报社联合渭滨区消防救援大队，在报社院内举行了一场消防安全演练。在演练现场，该大队工程师岳川就“如何正确使用灭火器”“油锅起火该怎么办”等内容，为报社员工进行了专业培训。为提高培训成效，增强自护自救能力，专业人员还

组织大家现场体验了使用灭火器灭火过程，更好地掌握了消防安全知识。

据了解，针对冬季天干物燥、用火用电增多的实际情况，渭滨区消防救援大队已到达辖区的企事业单位和社区等地开展消防安全知识讲座及演练400余场次。（宋文君）

文明城市咱的家

公告
我单位拟开展2024年园区春节氛围营造装点工作，主要布置落客区非遗文化景观雕塑和园区灯笼氛围装饰。现邀请具有相关营业资质的单位参与项目的询价采购事宜。报名时间：2023年12月22日8:30至2023年12月26日17:30。地点：金台区东风路1号宝鸡市文化艺术中心北办公楼1002室。
联系人：殷先生 电话：0917-8890061
宝鸡市文化艺术中心 2023年12月22日

招标公告
宝鸡众喜凤凰山水泥有限公司组织厂内短倒运输招标，凡有意向投标单位请登录海慧招采平台<https://tms.ahhaihui.com/carrier/>进行报名。
联系人：毛先生 17762152114
宝鸡众喜凤凰山水泥有限公司
2023年12月22日

挂失
以下证件遗失，现声明作废。
* 窦炳麟丢失收款收据二张，号码分别为：1188972、1193559。
* 霍杰丢失残疾人证，号码为：61032119611001042944。

* 王亮丢失契税完税发票一份，号码为：361036220700063106。
* 张天勋丢失残疾人证，号码为：61032119751123231864。
公告专栏 服务热线 3273352
法律 | 吴智丰律师 13309174321
顾问 | 程建兵律师 13992732277